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ATENCAO: Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados, NAO SERAO CONSIDERADAS.
Todas as equagdes estdo em unidades do Sistema Internacional de Unidades (SI). Nos problemas numéricos utilize g =
10 m/s>.

01. (2,0 pontos) Uma caixa desliza sem atrito ao longo de uma trajetdria helicoidal descrita pelas
equagdes: r(t) = 0,5m, 6(t) = (2,0t rad e z(t) = (2,0 —4,0t?)m, onde t estd em
segundos. Determine:

a) (1,0) a velocidade e a aceleragdo da caixa para um instante genérico de tempo t;
b) (1,0) os mddulos da velocidade e da aceleragdo parat = 4.

> ~ A A . 5\ 2 3 . 5
Dados:a = a,7 + agf + a,z,a, =¥ — r(@) ,a9 =10 + 210, a, =Z

02. (3,0 pontos) Uma pedra de massam = 20 kg possui uma velocidade Y

no ponto A igual a vy, = 8m/s, horizontal, imediatamente antes de

deslizar pela curva x/2 + y'/2 = 2. Despreze os efeitos do atrito e as | & y=<

dimensbdes da pedra. Sabendo que o ponto B é a intersecdo da curva

anterior com a reta y = x, determine para o ponto B: i

a) (1,0) o raio de curvatura da trajetoria, pg; 7

b) (1,0) o médulo da velocidade da pedra, vg; ‘ 4 Cj X

c) (1,0) o médulo da reagdo normal sobre a pedra, Ny. ‘

4m

03. (2,5 pontos) A barra delgada AB, de massa m, estd fixada a mola de
constante elastica k, conforme ilustra a figura. O comprimento da mola quando
ela ndo esta deformada é igual a L. Ndo hd atrito e a gravidade local possui
moddulo g constante e aponta verticalmente para baixo.

a) (1,5) Calcule o valor da velocidade angular da barra no instante em que a
mola se torna ndo deformada. L
b) (1,0) Determine a energia cinética de rotacdo da barra para o caso do item

anterior.

Dado: 0o momento de inércia da barra em torno do eixo que passa pelo ponto A é igual a I = (mL?)/3.

04. (2,5 pontos) A secdo de cone da figura é formado pelo sélido de revolugéo z
completa da curva z = y2/4 em torno do eixo y. Suponha que este sélido
possui uma densidade volumétrica de massa constante e iguala p = 1 kg/m3. 1., T

a) (1,0) Calcule a massa total deste corpo. \\

b) (1,0) Obtenha o momento de inércia do objeto em torno do eixo y. ‘
c) (0,5) Determine a energia cinética de rotagdo quando o cone gira em torno |
do eixo y com uma velocidade angular constante e igual a w, = 3,0 rad/s. \‘
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